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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  18 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς: 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Προβλήματα εφαρμογής του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής στη 

μεταφορά ελαιοκάρπου και ανάγκη μεταβατικών ρυθμίσεων 

 

Κε Υπουργέ,  

Η υποχρεωτική εφαρμογή του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής (Ψ.Δ.Α.) στη 

μεταφορά αγροτικών προϊόντων και ειδικότερα του ελαιοκάρπου, εφαρμόζεται 

αιφνιδιαστικά εν μέσω της ελαιοκομικής περιόδου, προκαλώντας σοβαρές 

δυσκολίες και αναστάτωση στους ελαιοπαραγωγούς της χώρας και ιδιαίτερα σε 

περιοχές με έντονη αγροτική δραστηριότητα, όπως η Κρήτη. 

Πλήθος παραγωγών καλούνται να ανταποκριθούν σε ψηφιακές υποχρεώσεις 

κατά τη διάρκεια της συγκομιδής, σε αγροτικές εκτάσεις όπου συχνά δεν 

υπάρχει επαρκής πρόσβαση στο διαδίκτυο ή τεχνική υποστήριξη. Επιπλέον, 

μέρος των ελαιοπαραγωγών είναι μεγαλύτερης ηλικίας και δεν διαθέτει τις 

αναγκαίες ψηφιακές δεξιότητες, γεγονός που εντείνει την ανασφάλεια και τον 

φόβο επιβολής προστίμων για τυπικές παραλείψεις. 

Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι το μέτρο εφαρμόζεται χωρίς 

προηγούμενη πιλοτική φάση και χωρίς επαρκή ενημέρωση ή εκπαίδευση των 
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παραγωγών. Την ίδια στιγμή, η ελαιοκομική περίοδος χαρακτηρίζεται από 

αυξημένο κόστος παραγωγής, μειωμένες αποδόσεις, επιπτώσεις της 

κλιματικής κρίσης και έντονη αστάθεια στην αγορά του ελαιολάδου, 

επιβαρύνοντας περαιτέρω τη βιωσιμότητα της ελαιοπαραγωγής. 

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός του αγροτικού τομέα είναι αναγκαίος, οφείλει 

όμως να σχεδιάζεται με ρεαλισμό και να λαμβάνει υπόψη τις πραγματικές 

συνθήκες εργασίας στην ελληνική ύπαιθρο, ώστε να μην οδηγεί στον 

αποκλεισμό μικρών και ηλικιωμένων παραγωγών. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεσθε να προβείτε σε αναστολή ή τροποποίηση της υποχρεωτικής 

εφαρμογής του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής για τη μεταφορά 

ελαιοκάρπου, προκειμένου να προηγηθεί ουσιαστική προετοιμασία των 

παραγωγών; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την εφαρμογή μεταβατικής περιόδου ή 

πιλοτικού σταδίου, ώστε να καταγραφούν και να αντιμετωπιστούν τα 

τεχνικά και λειτουργικά προβλήματα του μέτρου; 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα ενημέρωσης, εκπαίδευσης και τεχνικής 

υποστήριξης προτίθενται να λάβουν, ιδίως για παραγωγούς 

μεγαλύτερης ηλικίας και για περιοχές με περιορισμένη ψηφιακή 

πρόσβαση; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




